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Dr. Póton Sándor
kitüntetése.

Messze földről, fecskék, gólyák ván­
dor útjainak irányából, Magyarország­
nak egy délre fekvő városából, jött 
hozzánk egy kedves hír, amely őszinte 
örömet kelt a mi sziveinkben. Ott 
ahová valamikor — nem is olyan ré­
gen — oly közel hallattszott az ágyú 
szó, ahol a déli harctérről szállított 
nehéz sebesültek első nyugvó helyet, 
oda adó szerető ápolást találnak, gyö­
nyörű kitüntetés érte a mi társadal­
munk egyik közkedvelt tagját dr. Pótor 
Sándor orvosunkat.

A mozgósítás megtörténte után ha­
marosan behívták őt is katonai szol­
gálatra s mint orvost a K. u. K. Re- 
servespitalba osztották be. Bevonulása 
óta állandóan ott teljesít szolgálatot 
s hogy ez a szolgálat mily nehéz, 
mennyi fáradságot igényel, elgondol­
hatjuk abból, hogy ezen katonai kór­
ház, állandóan 1000 legtöbbnyire su-

Rabnők.
Irta: Szentimrey Mártim.

I.
A katáng-kóró termetű doktornő, kinek el­

álló fiilei körül ttgy áll fakóan vörös haja, 
mint a bojtorján-virág szirontdisze, metsző 
gúnnyal sipitotla kövér, szuszogó, jólelkii, de 
rejtett boldogtalanságától mindig sötét arcú 
urának :

— Vidd haza, vidd . . . Egy percig sem 
tűröm meg tovább. Adja férjhez az apja egy 
herceghez . . . hi-hi-hi! Én nem használhatom 
az olyan kisasszonyt, aki szívdobogást kap, ha 
két kenyeret bedagaszt, akinek az ujjai a mo­
sástól kisebesednek s aki a vasalás mellett el­
szédül.

Csak hercegnének vált), csak .
Rám céloztak ezek a nyilak. Nem mertem 

fölnézni. Az ablak mellett ültem és gyermek­
harisnyákat stoppoltam. Kezeim remegtek s a 
tii minduntalan belement ujja inba. Két kis vö­
röshaj u gyerek vigyorogva nézett rám. Nem 
mertem munkámat letenni, inig csak a ház 
elébe nem kanyarodott a kocsi. Csak akkor 
vettem fel köpenyemet rövid, sötétkék ruhácskám 
fölé, kezet csókoltam a szeplős doktornénak s

lyos sebesültet lát el ápolással s az 
ily nagy számit sebesültek rendelkezé­
sére mindössze hét orvos áll s igy 
minden orvosra majdnem 150 sebesült 
esik. Százötven nagyobbrészt súlyos 
sebesültet kezelni, azokat naponként 
vizsgálni, kötözni, operálni, egy ember- 

: nek óriási dolgot ád s ezt a dolgot 
teljesiti dr. Pótor Sándor már több 
mint egy éve, teljesiti pedig panasz 
nélkül, szeretettel, önfeláldozással, tel­
jesíti fáradságot nem ismerő szorgalom­
mal, teljesiti hazafiul kötelességből, a 
hazáért.

Tehetségét felismerték s lelkiisme­
retes szorgalmát honorálták most, ami­
kor a katonai jiarancsnokság kinevezte 
Bajára a vörös-kereszt tartalék kórházak 
parancsnokává.

A hozzánk eljutott hír igy mondja 
el az eseményt.

Lelkűnkből fakadó örömmel hoz­
zuk ezt nyilvánosságra. Nagyon közel- 
ről érinti községünket is e kedves hir, j 
mert dr. Pótor Sándor községi orvo­
sunk. Nagyon jól ismerjük őt mind­

felszálltam engedelmesen kövér, szuszogó férje 
mellé a bricskába.

Cserdült az ostor, indullak a lovak . . . 
vittek haza az édes apámhoz. Szivem ujjongott 
és remegett. Hangot adni egyik érzelmemnek 
sem mertem. Három hét óla tizenöt éves korom 
bátor bizodalma némasággá változott. Először 
életemben időztem rokonoknál. Úgy mint én 
éreztem, csak egy gyámoltalan madárfióka érez­
het, mikor a melegen puha fészekből rögökre 
dobja le a vihar s először veri meg a hi­
deg eső.

Soha, egy napra sem távoztam édes apám 
mellől. Gyermekségem oly csöndes, boldog 
volt, mint csak egy falusi úri leánykáé lehet, 
ki otthon tanul, a parkból ki nem lép s aki 
az utcán sem lát soha rosszat.

Friss levegő, sok napsugár, virágtenger, jó 
könyvek, apai csókok, meleg, finom társalgás : 
ilyen légkörben nőttem fel.

Aztán tönkre ment apám. Csodálatos, hogy 
olyan emberek is tönkre mehetnek, akiknek 
egyedüli szenvedélyük a mm -a.

Apám minta gazda vol De mit törődtek 
ezzel a repcét pusztító honvédbogarak s a bu- í 
zaföldek drótférgei ? Csak a náluk hatalmasabb 
ellenség, a Tisza hirt velük. Jött —- elöntötte a

nyáján, régi orvosa fí már a község, 
nek, ahol páiatlan lelkiismeretességéért 
és szaktudásáért mindenki szerette.

Amikor a mozgósítás elszólitotta 
őt körünkből s elhívták, hogy az ő 
gyakorolt keze, tudománya, a hazáért 
ka|)ott súlyos sebeket ápolja, gyógyítsa, 
előre sejtettük, hogy őt a rideg, elzár­
kózott katonai szivek is megfogják 
szeretni. Az idő beigazolta sejtésünket, 
mert Íme alig múlt el egy éve, hogy 
katonai szolgálatra behívták s már is 
ily szép kitüntetés érte őt.

Amint ismerjük orvosunkat ez a 
kitüntetés fokozni fogja az ő nemes 
tevékenységét. Már eddig is számtalan 
azon felgyógyult sebesültek száma, 
akik az ő lelkiismeretes gondozásának, 
szép tudományának köszönik életüket, 
kitartása, tevékenysége, a jövőben fo­
kozódni fog. Nemes, szej) cél szolgá­
latára rendeltetett ő, mert nincs neme­
sebb cél, mint gyógyítani azokat, akik 
az édes haza védelmében kaptak vérző 
sebet s ő nála szép összhangban van 
a szaktudás és a lelkiismeretesség.

földeket s vége lett repcének, búzának, drótfé- 
regnek, honvédbogárnak s a mi boldogsá­
gunknak is.

Városba költöztünk. Apám elővette azt a 
tudományát, mely eddig csak estéinket szépitctle 
meg. Zeneleckéket adott. Nem sokat keresett. 
Ketten nem élhettünk meg belőle. Meg azt se 
szerette, hogy egész nap egyedül legyek otthon.

Olyformán döntött tehát sorsom felett, 
hogy egy-két évre rokonokhoz ad, mert arra, 
hogy idegenekhez adjon, túlságos fiatalnak tar­
tott. Gondolta, egy darabig meghúzódhatok az 
örvényszögi doktornál, aki unokaöccse volt s 
akit nagylelkűen segélyezett egyetemi tanulmá­
nyai idején.

Apám jóságos, de szigorú ember volt. 
Nem emlékszem, hogy parancsával valaha ellen­
kezni mertem volna. Tehát eljött értem a kövér 
doktor s vitt magával Örvényszögre az isme­
retlen nénihez.

Nagyon gyermeteg voltam még. Arcomon 
bizonyára visszatükröződött az ismeretlentől való 
félelem. Sejtelmem se volt a hízelgés hasznos 
művészetéről s igy semmivel sem biztosítottam 
magamnak vöröshaji! nemtőm jóakaratát. Leír­
hatatlan félelem akasztotta meg szivem dobo­
gásál, midőn először aludtam egyedül anél­
kül, hogy apám kezét megcsókolhattam volna,
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Mi igazán sajnáljuk, hogy egyidőre 
elhívták őt körünkből, kedves embere, 
jó orvosa volt ő a községnek, más 
részt pedig örülni tudunk, mert eiős 
bennünk a hit. hogy az ő ápolásara 
bízott drága sebesültjeink, a legjobb 
kezekben vannak.

Kitüntetéséhez őszinte szívből gra­
tulálunk.

Községi közgyűlés.
január hó 8-án szombaton d. e. 10 

órakor tartotta meg Kunszenlmárton község 
képviselőtestülete ez évben első rendes köz­
gyűlését. Az érdeklődés nem nagy volt a 
képviselők részéről kevesen jelentek meg, 
de ezen nem lehet csodálkozni. A fiatalabb 
városatyák szerte szét, a különböző harcte­
reken vannak, az idősebbek pedig nagyon 
el vannak foglalva a reájuk maradt gazda­
sági munkákkal.

A közgyűlés a következő tárgyakat in­
tézte el:

A bemutatott múlt év decemberi s a 
folyó év januári pénztárvizsgálati jegyző 
könyvet tudomásul vette a közgyűlés, de 
utasította az elöljáróságot, hogy a hátralékos 
vadászati haszonbér összegeket per utján 
hajtsa be,

Az állami iskolai gondnokságba gond­
noksági tagokul : Rosznáki Géza, M. Kovács 
Antal és Habranyi Béla lettek megválasztva.

A járási állatorvos dijjainak megállapí­
tási kérelmére elhatározta a közgyűlés, hogy 
addig, amig az állatorvos dijjait az alispán 
nem utalványozza, részére 300 korona elő­
leget folyósít.

A postai küldemények átvételére Cácsi 
L. István helyett M. Kovács Antalt bízta meg 
a közgyűlés.

Községi és gyámpénztári pénzek to­
vábbra is a Kunszentmártoni Takarékpénz­
tárban helyeztetnek el 5%i kamat mellett.

Kunszentmártoni Uj»á.g

A gazdasági ismétlő iskola a régi vasai - 
ér felesmüvelésre használt földjéből 3571 
(orona 4b fillér jövedelmet szolgáltatott be 
, községnek. Ugyanennyi összeg maradt az 

skoláé.
Mezey István kántor életbiztosítása tár­

cában elhatározza a közgyűlés, hogy a 
nőst esedékes részletet, egy összegben ki­
fizeti s azt a kántor három havi fizetésé­
ből egyenlő részletben vonja le. Az ezután 
esedékes részletek pedig minden év decem­
berében a kántor részére járó alapítványi
kamatokból fizetendők.

A körösi közúti hídfő kijavítása tárgyá­
ban elhatároztatott, amint a vízállás megen­
gedi, a hídfőt cementbe rakott téglafalból

készítik el. , ..
Néhai Bagossy Károly alispán síremlé­

kére adományként 50 koronát szavazott meg 
a képviselőtestület.

A Kunszentmártoni Takarékpénztár ér­
tesíti a községet, hogy a hátralékos kése­
delmi kamatokat nem engedheti el Mm au 
a község a mostani nehéz viszonyok mellett 
fizetni egyáltalán nem tud, elhatározza a 
közgyűlés, hogy a közönséget fogja felhívni 

eziránt adakozásra.
Özv. Talmácsi Flóriánné Biró Maria 

meg választatott községi bába a hivatalos es­
küt letette.

A múlt évi közgyűlési határozatok 
végrehajtásának ellenőrzése, valamint a múlt 
évi számadások megvizsgálásán bizottsági 
tagokul Habranyi Béla Szilárdffy Jakab és 
Dósa István lettek megválasztva.

Nyilas János községi fuvaros fizetés 
javítást kér. A háború tartamára 100 koro­
nát szavazott meg neki a képviselőtestület.

Wolf Dezső papírkereskedő a község 
részére szükséges nyomtatványokért 1000 
korona javítást kér. A képviselőtestület 
egyenlőre ezt nem adja meg, hanem utasí­
totta az elöljáróságot, hogy lépjen érintke­
zésbe még egyszer Wolf Dezsővel s eljárás-
eal tPDVí'll ielClltéSt.

HÍREK
Kunszentmártoni, 10H) január 1 b.

AZ ASSZONY LEVELET IRAT
Árnyat árnyék kerget karikába-körbe, 
l'orr az üres Semmi, kavarog az agyba ;
Reszket a Kapni/,at pihe pára-bőre,
/ug a lázas lélek álomőrlő malma . . .

Métiein gyümölcse irctcl, kövér betűkkel irdd : 
Tiéd e szív, uram - ... Ki sir ?... A szél zokog..

, Felénk a búza még, a Holnap, rögbe ring, 
Termést fogant-e már a bus lengyel-homok ? ...
Szürkül, ezüst a Hold, lábu jj hegyen tipeg.
Sötét van édesanyám, a gyertya még sem ég. 
Künn rémek réme jár ... a Hókirály hideg ... 
Anyám, szőrit a lég ! — Minő botor beszéd.

Vigyázz, kicsim, vigyázz, ne oly sebtebe írj. 
Apád nem olyas jól csak nagy kerek betűt. 
Rajzold tovább ... Igen .. Ne törd úgy a papirt... 

He hosszú most EZ éj és oly soká derül! ■

Regék hiihája vonz ... Nagy-lengyelországba, 
Fekete vizű tó s egy kis fehér kacsa.
Nyomdd rá a tollat ám : Örzse visszavárja ... 
Minő csodás, anyám, egy kis fehér kacsa!
Világok harca dúl. Künn rémek réme jár,
Ne képzelőjd, csak irdd : A Föld is liáborog. 
Sirt ás a Hókirály ; ... orosz, török, tatár ...
A tó, anyám, figyelj, mélyében zug, zokog.

Szin egy arany-tóba, — régi lengyel alom ! 
Fürdik, olyan boldog, egy kis anyás kacsa.
. Erő zsong a Magba a magyar pusztákon !
Ki arat ? A szélvész ... És úgy vágyott haza...

Mitől remegsz, fiam ? Remél a kis kacsa.
Ijeszt a Hókirály, közéig a Messze már ! . . .

I Csitt, csacska szarkám, int: Rohadta» száll a Ma.
; Ó, Messiás, jövel, hisz nincs Érték, sem Ar ! •

Gigászi harc. Anyám ! Valók az álmok is!
Az OTT apám ! Na nézd ! Előre, győzzetek! 
Roham !.. Szabadság!.. Él !.. Jaj, no bírom, szőrit! 
Beteg vagy, semmiség: csupán a fergeteg ...

‘ És im a rab kacsa magasra felrepül.
Nem hull hiába hát, nem hull a drága vér! 
Ne Írj ... Beteg vagy. Lásd : A félsz is majd elül. 
Hozsána, Élet, Üdv ! Hullj hát mirtusz, babért

Árnyat árnyék kerget karikába- körbe.
Álmába nyög, nevet, hánykódik a gyermek : 
Gyémántvárat épit ős, eleven rögbe . . . 
Nemzetek pusztulnak, nemzetek születnek !

s reszketve susogtam bele az éjszakai csöndbe:
Apám apám!»

Elvesztettem napfényes világomat s az, 
amelybe a sors dobott, hideg volt és sötét. 
Reggel előttem merőben ismeretlen hangokra 
ébredtem : a házastársak veszekedéssel köszön­
tötték a reggelt szomszédos hálószobájukban.
I ábujjliegyen jártam, keltem, inig kitakarítottam 
szobámat. Nevemet hallottam. Szandiin !

A hálószobába siettem. Azért hívtak, hogy 
öltöztessem a két vörftshaju, apró, fényes pat- 
kányszemű gyermeket. De az öt éves leány 
karmolt, harapott, rúgott, midőn harisnyáival 
felé közeledtem, a 7 éves fin pedig kiszaladt 
előlem egy ingben az udvarra.

Tanácstalanul néztem jobbra, balra. Nekem 
kisebb testvéreim soha sem volt s a két apió- 
..íg viselkedése egészen idegcuszerii volt előttem.

— Nem tudsz gyermekekkel bánni ! Sipí­
totta a dt Ttomé. Hát mire tanítottak meg 
otthon 'J

Valóban semmire, aminek megváltozott 
körülményeim között hasznát vehettem volna. 
Tudtam latinul, franciául, a német klaszikuso- 
kat majdnem kívülről tudtam s egy könyvtárra 
való édes vers csengett-boiigolt éjjel-nappal 
füleimben, melyek most veszekedéssel teltek 
meg.

Oazdasszonykodni is tudtam, de nem ám 
a doktorné kedvére. Hiszen otthon a kávét nem 
pótkávéból főztük s tésztát se gyúrtam tojás 
nélkül. A doktorné folyton szidott.

— Otthon máskép tanultam ! Védekeztem 
egyszer félénken.

A válasz, mint egy jéghideg szög hegye, 
egyenesen szivembe fúródott.

Azért gazdálkodott ki apád, mert paza­
roltatok . . .

Sokkal jobban fájt imádott apám ócsár- 
lása, mint mosástól kisebesedett kezem. Emii 
alig mertem, hisz mindig azt hallottam, hogy 
a vizet sem érdemiem meg ! Éjjel alvás helyet 
sírtam s ig\ esett meg, hogy elgyengülve el­
szédültem a vasalás mellett. Különben is otthon 
megtanítottak mindenre, de állandóan cseléd- 
munkát nem végeztem s szenes vasaló akkor 
volt élelemben először kezemben.

A doktorné igen nagyon megharagudott. 
Méltán, mert sehogy se váltam be cselédnek. 
Pedig ő arra számított, hogy a dolgot épen 
úgy elvégezhetem, s egy úri leány mégsem 
eszik annyit mint egy tenyeres-talpas cseléd. 
Csalódott. S ezért küldött három hét múlva 
haza az. édes apámhoz. Félelmetesen vörös 
sziliben égett az ég alja, szeles tavaszi este volt, 
midőn leszálltunk a kocsiról. Apám nem volt

otthon, ami a doktort egészen boldoggá tette. 
Örült, hogy reá nézve kellemetlen magyaráza­
toktól megszabadult s kocsiján tova robogott. 
Besurrantam a szobába s leültem az Íróasztal 
mellé, melyen egy nekem címzett levél feküdt. 
Esztelen örömmel csókolgattam azt a levelet.

Néhány pillanat múlva nyílt az ajtó s át­
fontam apám nyakát karjaimmal, ennyi bántal­
mazás utján menedéket keresve szivén

Meglepetése első pillanatában hevesen szo­
rított magához, engem, kedvencét, kitől szüle­
tésétől kezdve mostanig egy órára sem válj 
meg. A másik pillanatban azonban már eltaszi- 
tott magától.

Hogyan cseppentél te ide ?
— Haza küldtek.
— Miért ? Mit vétettél?

Nem tudtam eleget dolgozni . . .
Hiszen ma, hogy lelkem apám szive akkor 

lázongott: (Hogy is tudtál volna, hisz nem a 
más cselédjének neveltelek.)

Azonban nincsen a keserűségnél veszedel­
mesebb hamisító, ez meghamisítja önmagunkat 
is. Csakis igy nyihaltak a legjobb apa ajkai 
ilyen szavakra

(Folytatjuk.)

-
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Katonák bevonmlása. Holnap, 
hétfőn vonulnak be az 1873, 74. 75, 76,
77 évben, azonkívül az 1891, 95 és 96 év­
ben született, továbbá a népfelkelésről, vagy 
a hadiszolgáltatásokról szóló törvény alapján 
kirendelt (igénybevett) de ezen szolgálatból 
időközben elbocsátott összes 1873 —1897 évi 
születésű egyének (munkások, kocsisok, haj­
csárok stb.) ha a megtartott népfelkelési be­
mutató pótszemlén népfelkelési fegyveres 
szolgára!ra alkalmasaknak találtattak.

Adományok Vöröskereszt kór­
házunk részére. Vöröskereszt kórházunk 
részére újabban a következő adományok 
folytak be: Glück Adolf 10 korona. A má­
sodik temetkezési egyesület 100 korona, 
ifj. Dernovics János és társai gyűjtése 13 kö­
römi. Összesen 123 korona.

Ifj. Dernovics János és társai adományá­
nak igen kedves története van. Ugyan is 
ifj Dernovics János I. hó 9-én bevonulása előtti 
estén egy búcsú estélyt rendezett. Ezen al­
kalommal az ő indítványai a a nála megje­
lent társaság megemlékezett a mi kedves 
sebesültjeinkről is és 13 koronát adott össze 
a kórház részére. Még pedig : if). Dernovics 
János 3 koronát, Biró János 2 koronát, Gácsi 
Mátyás I koronát, Gácsi György 1 koronát, 
Dóczi István 1 koronát, ifj Lakatos József 
1 koronát, Tóth Ilonka 1 koronát, Tacsik 
Margitka I koronát, Szilák Petemé 1 koro­
nát és ifj Sipos Antalné 1 koronát adomá­
nyoztak.

A nemes szivii adakozók ez utón is 
fogadják a kórház vezetőségének hálás kö­
szönetét.

— Mit kössünk a katonáknak ? A
Hadsegélyzö Hivatal felkéri a harctéri kato­
nák téli pótiuházatának készítésében buzgói 
kodó nagy közönséget, hogy crmelegitők és 
térdnielegitők készítését egyelőre mellőzni 
szíveskedjék, miután ilyen cikkekkel kato­
náink már bőven el vannak látva; hanem 
inkább harisnyák és lábikravédök készítésé­
vel kegyeskedjék foglalkozni, mert azokra 
lenne most legnagyobb szükség.

Polgári olvasó kör közgyűlése. 
Folyó hó 9-én vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartotta meg a polgári olvasó egylet évi ren­
des közgyűlését, mely alakuló gyűlés is volt. 
Teljesen uj tisztikar került az egylet élére. 
Elnök lett: Fazekas István, alelnök: Dósa 
István, pénztáritok : Kovács S Lukács, könyv­
tárnok Palásty László.

— Felhívás. Felhívja a községi elől- 
táróság a birtokos közönséget, hogy akinek 
az ingatlanát bcKcbelczctt adósság terheli, 
az a községi adóhivatalnál azt, janiim hó 
1 napjától e hó végéig jelentse be. Aki be­
jelentését az elöljáróságnál megteszi, annak 
általános jövedelmi pótadójából a kamat 
10°/o-át leütik. Figyelmezteti az elöljáróság 
a birtokos közönséget, hogy a bejelentés 
alkalmából kölcsön ügyére vonatkozó összes 
iratokat hozza magával.

Petróleum ára. A miniszteri ren­
deletben megállapított ára a petróleumnak 
literenként 47 fillér. Ezen maximált árnál 
többet venni büntetés terhe mellett tilos.

Hadifogságban. Kiss An 
drás 1881. évi születésű utász katona 
1915. évi január hó 19 én az északi 
harctéren hadifogságba jutott.

!

—- A fegyver a dó kivetési lajstrom f. 
évi január hó 12 napjától január hó 19-ig 
bezárólag 8 napon keresztül a községházá­
nál közszemlére lesz téve. Felszólalások az 
adóív kézbesítését követő lő nap alatt bár­
mikor beadhatók.

— Rokkant katonák figyelmébe.
Az elöljáróság felhívja mind azon kato­
nákat, akik a most folyó háború alatt rok­
kanttá lettek hogy sajat érdekükben minél 
előbb jelentkezzenek a katona ügy vezető­
ségnél, ahol össze fogjak őket inti s a rok­
kant ügyi hivatalnál való bejelentés után, 
rokkantságukhoz mért ingyenes kiképeztetés- 
ben részesülhetnek.

— Hirdetmény. Az elöljáróság köz­
hírré teszi, hogy azok a házbirtokosok, akik­
nek lakóházuk, vagy mellékhelyiségük egész­
ben, vagy részben az 1916. évre haszonbérbe 
van adva, azok házbérvallomásuk megtétele 
végeit a nyilvántartói hivatalban folyó ho 
31-ig bezárólag okvetlen jelentkezzenek. Ha 
ezt elhanyagolják, a törvény értelmében a 
rendes házbéradónak 25%-a birság elmén ; 
fog terhűkre kivettetni.

Panasz. A sertés hús árának meg­
szabása óta napi renden vau a panasz, hogy j 
henteseink tekintetbe sem véve a megszabott 

j árakat még mindég a régi árakon árusítják 
! a sertéshúst és zsírt. Jóakaratukig figyel mez- 
1 tétjük a sertéshús és zsír árulással foglal­

kozókat, hogy tartsák be a maximált árakat 
annál is inkább, mert minden egyes kihágás 
szigorú büntetést von maga után.

Nyomtatvány áremelés. Az osz­
trák és magyar pipirgyárosok január hó el­
sejével ujabbi 30%-al emelték a papírárakat. 
Ezzel a háború óta beállott papiráremelke- 
dés meghaladja a 130°/e-ot. Ezenkívül nagy­
ban megdrágultak a nyomtatványok készí­
téséhez szükséges összes anyagok és a 
munkások is háborús pótlék címén magasabb 
fizetésben részesülnek. E kényszerhelyzetből 
kifolyólag a vidéki nyomdatulajdonosok is 
elhatározták a nyomtatványárak emelését. A 
nyomda tulajdonosok hosszú ideig viseltek a 
nyers ayagok stb, áremelkedéséből előállott 
több költséget, ezen emelkedése azonban 
most' már oly mértéket öltöttek, hogy saját 
létfentartásuk szempontjából elkerülhetetlen 
ezen nyomtatványáremelés.

Auguszta naptar a legjobb ma­
gyar írók almanachja. Jövedelme a Nemzet 
Háza rokkant-otthoné. Szépirodalmi részét 
Írták: Bálint Lajos, Bede Jób, Biró Lajos, 
Drascke Lázár A Léd, Faragó Jenő, Hajdú 
Miklós, Hajó Sándor, Hevesi József, Hervay 
Frigyes, Ignotus, Kolosztolányi Dezső, Kozma 
Andor, Krúdy Gyula, Lakatos László, Lázár 
Miklós, Márkus Miksa, Molnár Ferenc, Ná­
das Sándor, Pékár Gyula, Porzsolt Kálmán, 
Révész Béla, Sebők Zsigmod, Színi Gyula, 
Tormay Cecil, Vajda Ernő.

Az Auguszta naptár ára 1 korona. Meg­
lelhető lapunk kiadóhivatalában, vagy az 
Auguszta-Alap központi irod'Fában (Budapest, 
Károly-körut 3.) Portóköltsc-.üi 20 fillér, aján­
lott küldés cselén 45 fillér melléke­
lendő. Mindenkinek szüksége van naptárra. 
A legjobb naptár az Auguszta Naptár. Min­
denki vegye meg. mert ezzel rokkant hősein-

— Kivonat az anyakönyvből. Kun
szentmártonhan lóit), január I-tői január 15-ig 
születtek -. Hegedűs Eszter, Meleg Gyula, Lázár 
János, Rényi Albert István, Kiss Elek József, 
Holló István l elenc, Pintér Károly Béla, Balga 
Mária, (taráz Anna, Zs. Hegedűs Julianna. — 
Házasságot kötöttek: Rozin is András és K. 
Molnár Zsófia, dörög Gergely és llozsik Anna, 
Miltalecz Pál és B. Tóth Mária, Kuklai Péter 
és Kardos Margit. Elhaltak : Gulyás Ignác, 
Bognár Julianna, Harangozó Balázs, (tank Mi­
hály, öz.v. Lázi Imrémé Horváth Erzsébet, Né­
niéi Rozália, K. Kiss Péter, öz.v. El. Hegedűs 
Imréné Biró Klára, özv. Bacsa Lukácsnc Pásztor 
Mária, Kuna Istvánné Gulyás Erzsébet.

Szerkesztői üzenetek.
IS. M. Mesterszállás. Miért hallgat oly 

mélyen ? Igv egészen el fog szokni keze az 
Írástól. Küldjön valami jó dolgot s a jövő­
ben sem várjon biztatást! Üdvözlet!

Adakozzunk 
a Vörös-kereszt 

kórháznak.
Wolf Dezső könyvnyomdájában egy 

ügyes fin fizetés mellett

tanoncnak
felvétetik. — Értekezni lehet e lap 

nyomdájában.

Tábori posta
j A j juj Q j j- Legalkalmasabb levelezé-- 
, S si mód a katonai szolgá-
Doritekkai latra bevonultakkal.

Kapható : Wolf Dezső papír- és 
irószerkereskedésében.

i ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb köhö , 's ellen 

szert a KAISER-féle

Mell-karamellákat
a I tárom fenyő védjeggyel.

Milliók használják

1

61001

ken segít1
A Gazdasági takarékpénz­

tárban ez évben is lehet koro­
nás Hetibetétet váltani.

eilen. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköhö- 
gés, katants gégefájás sib. minden előforduló 

llülés ellen.
I köszönős hálalevél orvosoktól s magá­

nosoktól igazolják a biztos eredményt.
Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

(i0 fillérért kapható Kunszentmártonban
LUKÁCS ANDORcs POPOVITS GÁBOR

Tiszaföldváron Goldman Adolf 
— gyógy tárában és minden hazai gyógyírban.
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Km»««entmártoni Uj lig. 1916. január 16.r UJ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT!
Tisztelettel van szerencsém Kunszentmárton és vidéke nagyrabecsült közönségét értesíteni, hogy teljesen 

uj temetkezési üzletemet BELEZNAY ISTVÁN ur házában (TITTEL KÁROLY ur szomszédságában) 
helyeztem el, ahol is a mai kornak megfelelő s a legkényesebb igényeket is kielégítő LEGÚJABB és LEGDÍSZESEBB

TEMETKEZÉSI
vállalatot

rendeztem be. Raktáron tartok: érckoporsót, fakoporsót, szemfedelet, sirkoszorukat és a temetkezéshez 
szükséges legújabb díszes ravatalozási czikkeket.

I Ti líllfOrí ffirn C'J'l/Ar*C J*-vi kívánatra minden temetkezésnél rendelkezésre áll aUJ UVcg gyaSZKOCSim nagyrabecsü|t közönségnek.
Amidőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni bátorkodom, már ezúttal is kijelentem, hogy ugy olcsó 

árak tekintetében, mint a legpontosabb kiszolgálásról a nagyérdemű közönséget biztosítom.

Szives pártfogásukat kiváló tisztelettel kéri:

Várady I iti jos
temetkezési vállalkozó.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

Polgárlskolai tan­
könyvek, rajzesz­
közök és tanszerek 
s általában minden­
féle iskolai elkkek 

kaphatók.

könyvnyomdája, 
könyv-, papír- és írószer- 

kereskedése

Kunszentmárton.

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 
legszebb kivitelben 
gyorsan, pontosan 
és kifogástalanul 

készülnek.

Képes levelező-lapok nagy választékban,
— ■ ----------------------------------—

Nyomatott a Wolf Mnyvnyomdijikan Kimszentmirton.


